

“ Η Ελλάδα πεινάει κι εμένα θα μου βάλετε... τηλέφωνο;”

Τάδε έφη Νικόλαος Πλαστήρας, πρωθυπουργός της Ελλάδας με ανεργο αδερφό...

Η φτώχεια του πρώην πρωθυπουργού Ν. Πλαστήρα, δεν αποτελεί παράδειγμα για τους σημερινούς κηφήνες της πολιτικής!

Μεταφέρουμε μερικά από τα πολλά αξιόλογα συμβάντα της ζωής του, τα οποία χαρακτηρίζουν τον άνδρα και τον καθιστούν πρότυπο, παράδειγμα προς μίμηση για παλιότερους αλλά και σημερινούς, δεδομένου ότι, τόσο ο ίδιος όσο και άλλοι, έμπαιναν πλούσιοι στην πολιτικοί και έβγαιναν πάλι φτωχοί.

Ο αείμνηστος Ανδρέας Ιωσήφ – πιστός φίλος του – αναφέρει: “Ο Πλαστήρας ήταν άρρωστος – έπαυσε από φυματίωση – και έμενε σ’ ένα μικρό σπατάκι κοντά στο Παναθηναϊκό Στάδιο. Του πρότειναν να τουβάλουν τηλέφωνο δίπλα στο κρεβάτι αλλ’ αυτός αρνήθηκε λέγοντας: “Μα τι λέτε; Η Ελλάδα πένεται κι εμένα θα μου βάλετε τηλέφωνο;”.

Πολλές φορές με τρόπο έστειλε και αγόραζαν ψωμί, ελιές και λίγη φέτα. Τότε οι γύρω του, του υπενθύμιζαν ότι είχε ανάγκη καλύτερου φαγητού λόγω της αρρώστιας κι

εκείνος με απλότητα τους απαντούσε: “Τι κάνω, σκάβω για να καλοτρώνω;”

Ο Βάσος Τσιμπιδάρος, δημοσιογράφος στην εφημερίδα “Ακρόπολη”, περιγράφει το εξής περιστατικό: Κάποτε, ο στενός του φίλος Γιάννης Μοάτσος, είχε πάρει πρωτοβουλία να του εξασφαλίσει μόνιμη στέγη, για να μην περιφέρεται εδώ και εκεί σε ενοικιαζόμενα δωμάτια. Πήγε λοιπόν σε μία τράπεζα και μίλησε με τον διοικητή.

“Τι;”, απόρησε εκείνος. “Δεν έχει σπίτι ο κύριος Πρωθυπουργός Πλαστήρας; Βεβαίως και θα του δώσουμε ό,τι δάνειο θέλει και μάλιστα με τους καλύτερους όρους!” ο Μοάτσος

έτρεξε περιχαρής στον Πλαστήρα, του το ανήγγειλε και εισέπραξε την αντίδραση: “Αντε ρε Γιάννη, με τι μούτρα ρε θα βγω στον δρόμο, αν μαθευτεί πως εγώ πήρα δάνειο για σπίτι;”. Έσχισε το έντυπο στα τέσσερα και το πέταξε.



**Ο Ν. Πλαστήρας,
στρατηγός και πρωθυπουργός της Ελλάδας**

Ο Δημήτρης Λαμπράκης “δώρισε” κάποια στιγμή στον Πλαστήρα ένα ωραίο χρυσό στυλό κι αφού ο στρατηγός κάλεσε τον φίλο του Ανδρέα και του λέει:

- Εγώ δεν βάζω χρυσές υπογραφές. Μου φτάνει το στυλουδάκι μου.

- Μα θα προσβληθεί.

- Δεν πειράζει. Ας μου κόψει το νερό από το κτήμα. Δεν θέλω δώρα Ανδρέα. Γιατί τα δώρα φέρνουν και αντίδωρα!

Το 1952, πρωθυπουργός ακόμη ο Πλαστήρας, ήταν κατάκοιτος από την αρρώστια που τον βασάνιζε, όταν μια μέρα δέχθηκε την επίσκεψη της Βασιλίσσας Φρειδερίκης. Μπαίνοντας εκείνη στο λιτό ενοικιαζόμενο διαμέρισμά του, εξεπλάγη όταν είδε τον πρωθυπουργό να χρησιμοποιεί ράντζο για τον ύπνο του, και τον ρώτησε με οικειότητα:

“Νίκο, γιατί το κάνεις αυτό;” Και απάντηση ήρθε αφοπλιστική.

“Συνήθισα, Μεγαλειοτάτη, το ράντζο από το στρατό και δεν μπορώ να το αποχωριστώ”.

Ο στρατηγός Νικόλαος Σαμφών, φίλος του Πλαστήρα, σε επιστολή του περιγράφει το παρακάτω: Όταν πέθανε ο Πλαστήρας, δεν άφησε πίσω του σπίτι, ακίνητα ή καταθέ-

σεις σε τράπεζες. **Η κληρονομιά που άφησε στην ορφανή προσφυγοπούλα ψυχοκόρη του, ήταν 216 δρχ., ένα δεκαδόλλαρο και μια λακωνική προφορική διαθήκη: “Όλα για την Ελλάδα!”.**

Βρέθηκε επίσης στα ατομικά του είδη ένα χρεωστικό του Στρατού (ΣΥΠ 108) για ένα κρεβάτι που είχε χάσει κατά την διάρκεια των επιχειρήσεων στη Μικρά Ασία και 8 δρχ. με σημείωση να δοθούν στο Δημόσιο για την αξία του κρεβατιού, ώστε να μην χρωστά στην Πατρίδα”.

Όταν πέθανε ο Πλαστήρας στις 26/7/1953 τον έντυσαν το νεκρικό κοστούμι, που το αγόρασε ο φίλος του Διονύσιος Καρρέρ – γιατί ο ίδιος τον μισθό του τον πρόσφερε διακριτικά σε άπορους και ορφανά παιδιά – ο δε γιατρός, που ήταν παρών και υπέγραψε το σχετικό πιστοποιητικό θανάτου, μέτρησε στο ταλαιπωρημένο κορμί του 27 σπαθιές και 9 σημάδια από βλήματα.

Επιμέλεια

Άγγελος Ποδηματάς

Η ΝΗΣΟΣ ΤΩΝ ΑΖΟΡΩΝ

“Ένα ωλοϊον ζαξιδέβων με νώεροχον κερόν,
έφνιδίως έξουήγη άνοικτά ζών Αζορών.
φοβηθέντες τών υπρίων κέ άγνήπηχοι κυρίε,
διώδουν όροι εις τό κῆμα κέ ζούς ζρόχουν κερχαριέ.

“Ένας γέος κέ μία γέα, όρεόλαζα ωεδιά,
φθάουν κοζυμβών γεγέσκει πηκειον άκμονδιά
νῆβλι όντες κέ διφόντες εις ζήν νῆβον άριχθειέ,
έζρογον κερπουέ ζών δένδρων κέ ευγάβονδες ίχθειέ.

Ζώντες βίον προζογόνου κέ ό γέος κέ ζήν κόρη,
κῆλαζαν κέ κάρου-κάρου έάν έρχεζε βαπόρι
άγά φθάβανζος κερμόνος κέ μή φθάγονζος βαπόρι
άπεβίοςεν ό γέος κέ άπεθαναιν ἡ κόρη.

Αργόζερα, άργόζερα,
ωρηδιάβαν, δύο κόζερα
κι ἡρθε κι ένα βαπόρη
μαζέος ψάχνων για γά βρη
ζόν γέον κέ τήν κόρη.

Καζηραμένη νῆσος, νῆσος ζών Αζορών,
ωον καταεζρέση γέους κέ θάπηης ζών κορών
νά ωέση ζιμορία άπό ζόν ούραζόν,
νά ζείψη άω ζούς κάρλαζ κέ ζόν όυεαζόν.

Πωλείται

Πωλείται στο Μεσενικόλα, σε πολύ καλή τιμή, παλιά πέτρινη οικία σε οικόπεδο 315τ.μ. με δυνατότητα parking.

Τηλ. Επικοινωνίας: 2102220852 – 6937880981 – 2295083982.

ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

Μηνιατική Εφημερίδα

Εκδότης

Ένωση Μεσσηνικολιτών Αθηνών
Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Ψαρά 4-8, Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43

Τηλ. & Fax: 210 2289877

Κινητό: 6977686749

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ

Εκλεγμένη 7μελής επιτροπή

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ

Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος,
104 31 Αθήνα - Τηλ. 210 5243955

Σύλλογοι, Οργανισμοί: 20€, Ιδιώτες: 20€

Σχεδιασμός - Επιμέλεια

“Καλαυρία”

ΚΩΝΝΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

ΤΗΛ: 6847794 - 6845288 - FAX: 6842009

e-mail: calavria@acci.gr

Εικόνες ντροπής

Μια απαράδεκτη κατάσταση που πρέπει να ανατραπεί



Πριν λίγες ημέρες ανηφορίζοντας προς τον Άγιο Δημήτριο αντίκρισα μια αποκρουστική εικόνα η οποία μου κέντρισε το ενδιαφέρον να γράψω τις παρακάτω σκέψεις μου.

Αν όλοι μας βολευτούμε στην παροιμία "μια σπθαμή μακριά... από μένα και όπου θέλει ας είναι", δυστυχώς αποτύχαμε.

Πιστεύω ότι ο πολιτισμός και το ήθος των Μεσσηνικολιτών δεν αντέχει να βλέπει τέτοιες

εικόνες. Έκανα τα παράπονά μου στον πρόεδρο του χωριού κο Μανώλη και μου ήρθε δεύτερο σοκ! Μου είπε ότι προσφάτως καθάρισε το χώρο κάτω προς το δημοτικό σχολείο με μία ομάδα συμβασιούχων του δήμου και πέταξαν 110!!! Μεγάλες Σακούλες σκουπιδιών με διάφορων ειδών σκουπίδια μέχρι και ιατρικό υλικό (ενέσεις σύριγγες κλπ) τα περισσότερα επιβλαβή για την υγεία των μικρών παιδιών κυρίως, που παίζουν

εκεί κοντά.

Σε ερώτησή μου αν υπάρχουν κάδοι κοντά μου απάντησε ότι υπάρχουν πολύ κοντά και σε διάφορα σημεία. Ακόμη και αν θέλουν να πετάξουν περισσότερα σκουπίδια ή μπάζα αρκεί ένα τηλεφώνω στο δήμο και έρχεται ειδικό απορριμματοφόρο.

Καλώ όλους τους συγχωριανούς μου να δειξουμε περισσότερο σεβασμό στο χωριό μας και

ειδικά τώρα που έρχεται η καλοκαιρινή περίοδος και το χωριό μας αναμένεται να γεμίσει από παραθεριστές να τους προτάξουμε τον πολιτισμό που πραγματικά μας διακρίνει και όχι το κακό πρόσωπο του.

Χρυσόστομος Καρβούνης
Πρόεδρος Ένωσης Μεσσηνικολιτών Αθηνών

Ετήσιο μνημόσυνο του αείμνηστου Νικολάου Φιλίππου

Αγαπητέ και αξέχαστε φίλε, χωριανέ, συνεργάτη Νίκο.

Σήμερα συμπληρώνεις 1 χρόνο από τότε που έφυγες πλήρης ημερών, 97 ετών, ανθέξαμε τον πόνο, αλλά δε σε λησμονήσαμε.

Σε θυμόμαστε, σε θαυμάζουμε και μας έρχεται στο νου μας το αξίωμα που είναι αφ' εαυτού φανερό στη Γεωμετρία, που είπε ο μακαρίτης Γραμματέας της κοινότητάς μας Παναγιώτης Ποδηματάς, "Ο Μεσσηνικόλας ακτινοβολεί παντού και πάντοτε". Έτσι ακτινοβολούσες κι εσύ σαν Μεσσηνικολίτης που ήσουν. Υπήρξες Διευθυντής Α' στις εφορίες του Κράτους μας, πήρες σύνταξη με αυτόν τον βαθμό, ήσουν άριστος γνώστης των Υπηρεσιακών Θεμάτων, τιμωτάτος και ήσουν από τους πρωτεργάτες της ίδρύσεως της Ένωσης Μεσσηνικολιτών Αθηνών, μαζί με τους αείμνηστους, Κώστα Βασιαρδάνη βουλευτή,

Θωμά Κατσιάκο ιατρό, πρώτο πρόεδρο της Εννώσεώς μας, Θωμά Νούσια αρχηγό της Αστυνομίας Πόλεων, Χρήστο Ψάρρα επιθεωρητή Υπουργείου Υγείας, Στέφανο Ψημμένο Ταγματάρχη ε.α. του Στρατού Ξηράς και πολλούς άλλους Μεσσηνικολίτες, που όλοι τους γνωρίζουμε, τους τιμούμε και δεν θα ξεχάσουμε ποτέ.

Με ζήλο που ξεχώριζε, ανέλαβες το ταμείο της Εννώσεως και χάρις στην τάξη σου, την τιμότητά σου, την ειλικρίνεια σου, ήμασταν όλοι σίγουροι ότι θα πάμε πολύ μπροστά. Έτσι ενίσχυσαν όλοι οι Μεσσηνικολίτες όπου γης την Ένωσή μας και χάρις στην βοήθεια του τότε προέδρου του Συλλόγου αιμνήστου Γιάννη Δημ. Παϊζάνου και του Διοικητικού Συμβουλίου, τα χρήματα που μαζεύτηκαν από την πώληση του βιβλίου του θρυλικού Αρχηγού της Επαναστάσεως του 1922 και μετέπειτα



Ο Νικολάος Φιλίππου

Πρωθυπουργού της Ελλάδας Στρατηγού Νικολάου Πλαστήρα (Αιώνια η μνήμη του). Το βιβλίο το έγραψε ο

πρώην Υπουργός και θαυμαστής του Πλαστήρα, Αναστάσιος Πεπολής και χάρις στην Μεγάλη του καλοσύνη με την άδεια του, μας επέτρεψε να το τυπώσουμε και να το διαθέσουμε. Κατορθώσαμε και αγοράσαμε σαν Ένωση Μεσσηνικολιτών Αθηνών, τα γραφεία μας επί της Σατωβριάνδου 29, να κάνουμε εκδηλώσεις στο χωριό και να ακούγεται το όνομα του Μεσσηνικόλα στα πέρατα της γης. Αμερική, Αυστραλία, Αφρική, Ευρώπη κλπ. Όπου ζουν και προκόβουν χωριανοί μας.

Δεν ξεχνιούνται τίμιοι Μεσσηνικολίτες που όργωσαν την Ελλάδα για να μαζέψουν τα λεφτά των χωριανών μας για την ανέγερση του Πνευματικού Κέντρου στο χωριό μας, όπως οι Κώστας Βασιαρδάνης, Θωμάς Κατσιάκος, Ηλίας Τσιάμης, Κώστας Δημ. Κάτσιανος, ο επίσης πρόεδρος Σωτήρης Αδάμος, Κατίνα Ζούκα, Κώστας Κλε-

φτάκης και άλλοι πολλοί και ζητώ συγνώμη που δεν γράφονται όλοι εδώ για να μη γίνουμε κουραστικοί.

Σαν τους παραπάνω ήτανε και ο μακαρίτης Νίκος, που δεν πρόκειται να τον ξεχάσουμε ποτέ.

Εγώ είχα άριστη συνεργασία μαζί του, αυτός ως ταμίας της Ένωσης και συνεργάτης στην έκδοση της Νεβρόπολης κι εγώ σαν Πρόεδρος την Ένωσης Μεσσηνικολιτών Αθηνών και Διευθυντής της Νεβρόπολης επί είκοσι και πλέον χρόνια.

Αιώνια η μνήμη του.

Άγγελος Κ. Ποδηματάς

Επίτιμος Πρόεδρος Ένωσης Μεσσηνικολιτών Αθηνών

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Γεννήσεις

♥ Στις 15/3/2013 η Ελένη Μηλίτση-Τσαχτάνη, κόρη του Νικολάου και της Σούλας Μηλίτση, γέννησε στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας ένα υγιέστατο αγοράκι.

Στους ευτυχείς γονείς, παππούδες και γιαγιάδες ευχόμαστε να τους ζήσει και να το δουν όπως επιθυμούν.

Νέοι επιστήμονες

Η Μαρία Ρέστα-Ραΐκου, κόρη της Έφης Γ. Ρέστα-Ραΐκου, αποφοίτησε επιτυχώς από το Οικονομικό Πανεπιστήμιο της ΑΣΟΕΕ στην Αθήνα, παίρνοντας το πτυχίο της στο τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων.

Η Ένωσή μας και η Συντακτική Επιτροπή της "Νεβρόπολης" της εύχονται Καλή Σταδιοδρομία.

Ευχές

Στην αγαπημένη μας εγγονή Μαρία Ρέστα-Ραΐκου που αποφοίτησε από το Οικονομικό Πανεπιστήμιο της ΑΣΟΕΕ στο τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων ευχόμαστε Καλή Σταδιοδρομία.

Οι παππούδες Γιώργος και Μαριγούλα Ραΐκου.

Μνημόσυνα

▶ Το Σάββατο 2/3/2013 τελέστηκε στο Μεσσηνικόλα 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της συγχωριανής μας Γιαννούλας Παπαϊωάννου.

Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Γιαννούλας Παπαϊωάννου.

▶ Την Κυριακή 31/3/2013 τελέστηκε στο Μεσσηνικόλα 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της συγχωριανής μας Κωνσταντίας Σιώκου.

Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και φαγητό στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Κωνσταντίας Σιώκου.

▶ Την Κυριακή 31/3/2013 τελέστηκε στον Ιερό Ναό Υψώσεως Τιμίου Σταυρού Χολαργού Αττικής, ετήσιο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του συγχωριανού μας και επί δεκαετιών ακούραστου συνεργάτη και ταμία της Εννώσεώς μας και της εφημερίδας "Νεβρόπολη", Νικολάου Φιλίππου.

Παρέστησαν πλήθος συγγενών, φίλων, συγχωριανών και συνεργατών της Εννώσεώς μας. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ, πίτες και γλυκίσματα στην αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου του Ναού. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του αξέχαστου Νικολάου Φιλίππου.

Προσφορές στην εκκλησία

▶ Ο κος Δημήτριος Φιλίππου προσέφερε το ποσό των 50€ για τις ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη της Γιαννούλας Παπαϊωάννου.

▶ Η οικ. Βασιλείου Γκανούρη προσέφερε το ποσό των 100€ για την επισκευή του τρούλου της εκκλησίας του χωριού μας στη μνήμη του πατέρα του Σωτηρίου Γκανούρη με τη συμπλήρωση ενός έτους από το θάνατό του.

Πριονάς Στέλιος

Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσσηνικόλα

Προσφορές στο Σύλλογο

▶ Ο κος Φώτης Ιωακείμ προσέφερε το ποσό των 50€ για τις ανάγκες του συλλόγου.

Μεσενικολίτικα

Νέα του χωριού

Από την ιστοσελίδα του χωριού μας www.mesenikolas.gr

Εθνική Αντίσταση

Συγκίνηση σκόρπισε στους Μεσενικολίτες το τελευταίο φύλλο της Νεβρόπολης με το αφιέρωμα στα 70 χρόνια από το ολοκαύτωμα του Μεσενικόλα. Ιδιαίτερη αίσθηση προκάλεσε η δημοσίευση των δύο ιστορικών φωτογραφιών της εποχής εκείνης. Βέβαια ο δαίμονας της φωτοσύνθεσης έκανε και πάλι τη ζημιά του, μεταφέροντας τα ονόματα από τη φωτογραφία της δεύτερης σελίδας και στη φωτογραφία της πρώτης σελίδας προκαλώντας ίσως σύγχυση στους αναγνώστες. Για να μπουν λοιπόν τα πράγματα στη σωστή τους θέση πρέπει να πούμε ότι η φωτογραφία της δεύτερης σελίδας περιλαμβάνει μέλη της αντιστασιακής οργάνωσης της νεολαίας **ΕΠΟΝ** του χωριού.



Επονίτες του Μεσενικόλα

ού μας. Τη φωτογραφία αυτή διέσωσε ο δάσκαλος Χρήστος Μηλίτης ο οποίος και γνωστοποίησε τα ονόματα των εικονιζόμενων στο θαυμάσιο βιβλίο του: «**ΑΓΡΑΦΑ-ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ** και τα χωριά του τώως δήμου Νεβρόπολης». Ο Χρήστος Μηλίτης είναι αυτόπτης μάρτυρας αφού εικονίζεται και ο ίδιος στη φωτογραφία. Ας έρθουμε τώρα στην άλλη συγκλονιστική πραγματικά φωτογραφία της πρώτης σελίδας. Η φωτογραφία αυτή κυκλοφόρησε στο χωριό μας στα μέσα της δεκαετίας του 1970. Δεν είναι γνωστό ποιος ακριβώς τη διέσωσε. Η φωτογραφία αυτή έχει τραβηχτεί στο αντάρτικο αεροδρόμιο της Νεβρόπολης και εικονίζονται σε αυτή μαχητές από τον



Τμήμα του εφεδρικού ΕΛΑΣ με Μεσενικολίτες και Βουνεσιώτες μαχητές στο αεροδρόμιο της Νεβρόπολης.

Μεσενικόλα και το Βουνέσι που υπηρετούσαν στη μονάδα ασφαλείας του αεροδρομίου, όπως είχαν πει οι παλιότεροι. Τότε είχαν ταυτοποιηθεί τρεις Μεσενικολίτες: Μπροστά - μπροστά στο κέντρο της φωτογραφίας με το μυδραλιοβόλο είναι ο **Θεοδόσης Κρασιάς**. Αμέσως δεξιά είναι ο **Θωμάς Μηλίτης** (αδελφός του Πανσανιά) και από τους όρθιους πέμπτος μετρώντας από αριστερά είναι ο **Γιάννης Παϊζάνος**, που διετέλεσε για πολλά χρόνια μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του συλλόγου Μεσενικολιτών της Αθήνας. Για τους τρεις αυτούς δεν υπάρχει καμμία αμφιβολία. Μετά την τωρινή δημοσίευση της φωτογραφίας άρχισε μια εκ νέου προσπάθεια για την αναγνώριση των εικονιζόμενων. Ο κ. Ηλίας Καπερώνης αναγνωρίζει πίσω και αριστερά από τον Θεοδόση Κρασιά τον **Τάσο Τσιαδήμα** και στο κάτω αριστερό άκρο της φωτογραφίας τον **Χρήστο Ζάχο**. Ο σεβαστός μας κ. Χρήστος Κοτρώτσος αναγνωρίζει πίσω και αριστερά από τον Γιάννη Παϊζάνο τον **Αλιβιάδη Κρασιά**, (τέταρτον όπως μετράμε τους όρθιους από αριστερά). Τέλος η κ. Χρυσούλα Καρακασιάνη μας είπε ότι στους όρθιους ο δεύτερος από δεξιά είναι σίγουρα **Καρακαντάς** και μάλλον ο **Βάιος**. Σε κάθε περίπτωση το ερχόμενο καλοκαίρι όταν θα έλθουν στο χωριό μας και άλλοι Μεσενικολίτες θα επαναληφθούν οι προσπάθειες ταυτοποίησης και των υπολοίπων εικονιζόμενων.

ΧΟΡΟΣ ΤΩΝ ΛΟΥΚΑΤΖΑΡΑΙΩΝ

Το Σάββατο 19 Μαρτίου πραγματοποιήθηκε ο χορός των Λουκατζαράιων στην μεγάλη αίθουσα του Πνευματικού κέντρου του Μεσενικόλα. Δυστυχώς τα πένθη από τους συνεχείς!!! θανάτους χωριανών μας και η κατήφεια που έχει προκαλέσει η οικονομική κρίση δεν βοήθησε στο να υπάρξει η αναμενόμενη συμμετοχή. Παρ' όλα αυτά η γιορτή σημείωσε μεγάλη επιτυχία.

Όσοι Μεσενικολίτες παραβρέθηκαν χόρεψαν και διασκέδασαν με την ψυχή τους.

Την εκδήλωσή τίμησαν με την παρουσία τους ο πρόεδρος του Μεσενικόλα κος Μανώλης Γιώργος, σύσσωμη η ομάδα των Λουκατζαράιων οι οποίοι έδωσαν και το έναυσμα να ανοίξει ο χορός, ο Δήμαρχος του Δήμου μας κος Τσιαντής Δημήτρης με τον Αντιδήμαρχο του Δήμου κος Σπύρο



Αντιπροσωπεία ομάδας Λουκατζαράιων



Πολλοί χωριανοί τίμησαν την εκδήλωση



Κέφι και χορός στην εκδήλωση



Νεότεροι και μεγαλύτεροι στον αγραφιότιο χορό

Κοντοστέργο, ο πρώην πρόεδρος του Μεσενικόλα κος Μηλίτης Δημήτρης με τη σύζυγό του και αντιπροσωπεία της Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών αποτελούμενη από τον πρόεδρο κος Χρυσόστομο Καρβούνη, την αντιπρόεδρο κα Λούλα Ζευγολατάκου-Αγορίτσα και την υπεύθυνη εκδηλώσεων κα Πάτρα Κουτσιά.

Μετά τις καθιερωμένες ομιλίες και το υπέροχο φαγητό που προσφέρθηκε στους παρευρισκόμενους ακολούθησε χορός με γνήσια δημοτικά και λαϊκά τραγούδια από ορχήστρα δημοτικών τραγουδιών του τόπου μας που άφησε αμείωτο το κέφι μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες. Τους ευχαριστούμε πάρα πολύ για τη μεγάλη χαρά που μας προσέφεραν και τους ευχόμαστε να κρατήσουν αμείωτο το ζήλο τους για τα ήθη και έθιμα του Μεσενικόλα.

Επιμέλεια φωτορεπορτάζ
Πάτρα Κουτσιά

Φύτευση στις μελίστρες

Στις 26 Μαρτίου 2013 στον Μεσενικόλα, με πρωτοβουλία του συγχωριανού μας Κωνσταντίνου Ηλία Κάτσιανου και την συμπαράσταση του προέδρου του χωριού Γεωργίου Μανώλη, έγινε φύτευση με σπόρο καλλωπιστικού φυτού, που ανθοφορεί όλο τον χρόνο, στις Μελίστρες από το ρέμα του Ράικου μέχρι την παιδική χαρά. Όλοι οι Μεσενικολίτες να το προσέχουν και να το περιποιούνται, για να χαϊρόμαστε μία όμορφη κιτρινοπράσινη γραμμή, κατά μήκος της βόλτας, εμείς και οι επισκέπτες του χωριού μας. Θερμά ευχαριστήρια στις κυρίες και στους κυρίους, που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα και μας βοήθησαν στο σκάψιμο και στην φύτευση. Με αλφαβητική σειρά: Αντωνούλα Ξανθή του Αγρίστοπου, Γκανούρης Βασίλειος του Σωτηρίου, Διονύσης, Καζάση Ρούλα του Αντρέα, Μανώλη Φωτούλα του Δημητρίου, Ποδηματά Στέλλα του Ρήγα, Σταύρου Βασίλειος του Θωμά, Φίλιππου Περσεφόνη του Δημητρίου. Ευχαριστούμε επίσης τον Δήμαρχό μας κύριο Τσιαντή Δημήτριο, για τους δύο δημοτικούς υπαλλήλους που μας έστειλε και μας βοήθησαν στην αποπεράτωση της φύτευσης.

Ήρθε η άνοιξη

Πέρασε τελικά και ο φετινός χειμώνας, που ήταν ένας από τους ηπιότερους που γνώρισε το χωριό μας. Τα δέντρα άνθισαν και οι Μεσενικολίτες ολοκλήρωσαν τα κλαδέματα στα αμπέλια τους που είναι πα έτοιμα για να βλαστήσουν.

Χρονογράφημα

Είχαν διαβάσει παλιά οι χωριανοί μας στις εφημερίδες για τα UFO. Ρώτησαν λοιπόν τον τότε πρόεδρο του χωριού μας να τους εξηγήσει τι είναι αυτά τα ούφο και πήραν την εξής απάντηση: -Είνα κατ' μακφαριές που τ'ς παρουν ου αέρας, τ'ς παϊνι, τ'ς παϊνι, τ'ς παϊνι, τ'ς παϊνι κι στου τέλος τ'ς δίνι μία κι άει κατά διαόλ.